

...Немец Рене Теббель увез-таки самый почетный трофей, разыгрываемый традиционно в российской столице, к себе на родину. Иностраный мастер конкур в последний день соревнований не оставил шансов соперникам.

после заезда, говорил мне другой наш титулованный спортсмен, тезка Туганова - Владимир Белецкий. - Хотя с ним я побеждал на соревнованиях в Познани, да и в Германии тоже. Сегодня немножко не хватило удачи.

В семье Белецких обожают лошадей. Все - от сыновей до жены Владимира прекрасно ездят верхом, но профессионально этим очень красивым, но весьма нелегким видом спорта занимается только глава семейства. Как пошутил

смены не досадают на лошадок, а ласково глядят своих питомцев. Вот Елену Крюкову с ее Квеллой вообще дисквалифицировали - коняшка дважды по ходу дистанции отказалась преодолевать барьеры. За такие проколы сразу удаляют с конкур. Однако в поведении хозяйки Квеллы я не уловил даже тени раздражения - Лена, напротив, как могла, подбадривала бедное животное.

Организация турнира, как подчеркивали сами участники, лучше некуда. Ника-

КУБОК ЛУЖКОВА УЛЕТЕЛ В ГЕРМАНИЮ

Российские конники, увы, оказались в данном случае статистами, даже близко не подобраться к пьедесталу почета.

- Однако не стоит унывать, - попытка снять напряжение наш самый титулованный мастер конкур, москвич Владимир Туганов. - Мы еще покажем себя, вот увидите. Не в Лужниках, так на других соревнованиях.

Владимиру стоит верить. Он не только на словах, на деле доказал свою состоятельность на недавней Олимпиаде в Афинах. Впервые за всю историю выступлений российских конников в крупнейших состязаниях Туганов пробился на олимпийском турнире в финал. Там россиянин споткнулся лишь на последнем барьере, упустив шанс завоевать медаль. Но начало успешной поступи наших конников, хочется верить, положено.

- Я и моя кобылка Лулу понимаем друг друга с полужеста, - улыбается Владимир. - Если лошадка в настроении, то проблем вообще не возникает.

Видно, Лулу в этот день не совсем понравились Лужники, хотя к кобылке и ее наезднику публика отнеслась в высшей степени доброжелательно. Болельщики лишь огорченно вздохнули, когда Туганов с Лулу получили четыре штрафных очка. Лишь один барьерчик им не покорился.

- В свое время был боксером, но любовь к животным пересилила тягу к рингу, - рассказывает наездник. - Вот дочкам не советую заниматься конным спортом: очень уж трудоемкий вид. Пусть они пока плавают, играют в волейбол или теннис. Они сегодня пришли за меня поболеть.

Что ж, в очень солидной компании отечественных и зарубежных конкурстов Владимир Туганов оказался на почетном 13-м месте в преодолении препятствий, установленных на отметке 150 сантиметров. А победил здесь бельгийский всадник Людо Филиппаэртс.

- Ну, мой жеребец еще слишком молод, чтобы стабильно выигрывать с ним крупные турниры, - едва отдышавшись



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

Белецкий-старший, свободного времени хватает лишь на сон... А так все дни посвящены любимым лошадкам, которые требуют тщательного ухода, тепла, опеки. Иначе удачи не видать.

Вообще сама аура на Кубке столичного мэра непередаваемая. Здесь словно насаждается культ прекрасного - там и сям красивые, послушные наездникам животные, они будто единое целое. Что особенно покоряет, так это благородство всадников. Даже в случае неудач спорт-

ких накладок, все четко, вплоть до строго рассчитанных пауз между выступлениями наездников. В последний день соревнований организаторы, спортсмены, поклонники конного спорта с нетерпением ждали приезда Юрия Лужкова. И вот апофеоз: наш мэр вручает главный трофей турнира - свой именную кубок немцу Рене Теббелю, победителю конкур. Остается лишь мечтать, что Юрий Михайлович когда-нибудь адресует главный приз нашему соотечественнику.

ТАБЛО

КЛЮШКИ СКРЕСТИЛИ...

Сборная России по хоккею с шайбой, составленная в основном из игроков НХЛ, пока достойно выступает в розыгрыше Кубка мира, проходящем на заокеанских аренах.

Правда, в групповом турнире наши мастера клюшки не избежали поражения от канадцев - 1:3. Счет по ходу встречи был даже сухим - 0:3, и лишь затем россияне забили гол престижа. В стартовом же поединке подопечные Зинэтутлы Билялетдинова обыграли американцев - 3:1 и в заключительном матче словаков - 5:2. В четвертьфинале (уже по олимпийской системе, навывлет) российская команда вновь сыграет с американцами.

И В МИНИ ЧУДЕСА

Стартовал чемпионат России по мини-футболу. В дебюте соревнований неприятно удивил столичный «Спартак».

Выступление спартаковцев можно назвать «чудесами в решете». Если в первом матче на своей площадке питомцы Евгения Ловчева добились ничьей против клуба «ТТГ-ЯВА» из Югорска - 4:4, то во втором были просто разгромлены - 0:7. Объяснения такому фиаско вряд ли можно найти...

Вот результаты встреч с участием других московских команд: «ВИЗ-СИНРА» - «Арбат» - 2:2, «Итера» - ЦСКА - 1:6, «Спартак-Щелково» - «Динамо» - 2:4.

ШУМАХЕР ЕДВА НЕ РАЗБИЛСЯ

Семикратный чемпион мира «Формулы-1» немец Михаэль Шумахер на сумасшедшей скорости - 300 км в час врезался на своем «Феррари» в стену.

Это произошло во время тестового заезда в Италии, когда у машины Шумахера вышло из строя заднее колесо. «Феррари» так закрутило, что ни о каком заезде уже не могло быть речи, разговор шел о банальном выживании. Сам гонщик, к счастью, не пострадал, он смог самостоятельно покинуть автомобиль. А вот его железного коня, по свидетельству очевидцев, восстановить не удастся.

ГУЛЛИВЕРЫ ПОСПОРЯТ ЗА ЕВРОПУ

Мужская сборная России по баскетболу вступает в новый отборочный цикл к чемпионату Европы-2005. По итогам двухкругового турнира, в матчах против хорватов и шведов россиянам необходимо занять первое или второе место, чтобы получить путевку на ЕВРО, которое пройдет в следующем году в Белграде.

Главный тренер российской команды Сергей Бабков назвал состав, в него вошли: Андрей Кириленко, Владимир Дячок, Сергей Панов, Александр Петренко, Сергей Моно, Федор Лихолитов, Александр Башминов, Михаил Михайлов, Алексей Сарасенко, Василий Карасев, Дмитрий Домани, Вадим Панин, Сергей Топоров, Захар Пашутин и Андрей Пенкин.

В преддверии европейских смотрин сборная России участвовала в международном турнире в Стамбуле, где в матче за третье место обыграла команду Германии - 66:48.

ЗВЕЗДЫ В ЛУЖНИКАХ

На главной спортивной арене страны - Лужниках состоялся легкоатлетический матч сборных России и США с характерным названием «Вызов России».

В Москве собрались многие триумфаторы недавней Олимпиады в Афинах, чтобы еще раз выяснить, кто есть кто в мировой табели о рангах. И, надо признать, соперничество в целом шло на равных, хотя в большинстве видов программы победили российские легкоатлеты.

Вот некоторые результаты: прыжки в высоту выиграла Слесаренко - 2.00, шест - Феофанова (4.30), бег 4 x 100 метров - Табакова, Круглова, Хабарова, Федорова. 400 метров - Хеннеген, 100 м с/б - Хэйс (обе США). 800 м - Борзаковский, прыжки в длину - Буркена. 1500 м - Томашова, 400 м с/б - Печенкина.



Сборная России по футболу начала отборочный турнир к Чемпионату мира-2006 блеклой ничьей - 1:1 с командой Словакии.

НЕ ИГРА, А МУЧЕНИЕ

Подобные незапланированные потери очков на домашнем стадионе могут дорого обойтись нашей команде по итогам турнира: на первом этапе планеты, которое состоится двумя годами позже в Германии, можно с такими темпами и не попасть...

Ведь кроме россиян в отборочной группе еще упомянутые словаки, латыши, эстонцы, португальцы и Люксембург с Лихтенштейном. Четыре команды, исключая карликовые государства, реально претендуют на первые два места в группе, которые дадут право поехать на чемпионат мира. Напрямую в Германию из нашей группы попадет лишь одна сборная, оказавшаяся на самом верху. Вторая по итогам турнира скорее всего помучается в так называемых стыковых матчах (дома и на выезде), чтобы отвоювать заветную путевку на престижные соревнования.

С этой точки зрения, ничья дома со словаками если и не вы-

глядит катастрофой, то первым звонком на вылет уж точно. Таких ляпов опытные соперники, каковыми, бесспорно, являются прежде всего португальцы, словаки и латыши, могут не простить.

Что касается самой игры, то она выглядела в исполнении россиян вымученной. Словно это было продолжением кошмара недавнего европейского первенства, где подопечные Георгия Ярцева смотрелись просто жалко. Там мы не увидели ни попытки наиграть связки, скажем, Кержаков - Аршавин (последнего почему-то Ярцев вообще не взял в Португалию), ни уж тем более стройных командных действий. То есть ЕВРО-2004 прошел для наших тренеров, мастеров, специалистов, чиновников фактически впустую.

Невольно подумалось, наблюдая за игрой наших футболистов со словаками, что практика, извините за банальность, неочевидная штука. Практика, в том числе

тренерская. Вот не работал тот же Георгий Ярцев целых два года в большом футболе, и это весьма негативно сказывается. В какой-то степени утратил, бесспорно, очень талантливый специалист чувство ритма игры, не вписывается он нынче в ее новшества, носителем которых он еще недавно сам являлся. В родном клубе «Спартак» Ярцев мог позволить себе рисковать, уметь привить мастерам современный стиль игры. Он основывался на блестящих по исполнению длинных передачах едва ли не через все поле, каждый футболист четко знал свой маневр.

Увы, в сборной пока и близко не видно персонального тренерского почерка, он почти не просматривается. Хотя упрекнуть Ярцева в каких-то кадровых упущениях нельзя: он собрал сейчас в сборной сильнейших игроков. Но они действуют большей частью без вдохновения, импровизации, упрощенно. Над Ярцевым и его ребятами

слишком довлеет его величество результат...

А результата без добротной поставленной, тонкой игры все равно не будет. Да, снова забил Дима Булыкин, справедливо критикуемый в печати за невнятную игру в своем клубе - «Динамо». Вот и все по сути достижения российской сборной в поединке со словаками. Те, сложилось впечатление, совсем не убоились хозяев поля, создав больше голевых моментов. Счастье для нас, что встреча завершилась ничью, могло быть хуже. Еще Андрей Каряка не реализовал пенальти - это уже частности, доказывающие, что проблем в главной команде страны достаточно много.

Соперники по группе между тем сполна воспользовались осечкой россиян. Португальцы одолели латышей на их поле - 2:0, эстонцы и вовсе разгромили несчастный Люксембург - 4:0. В общем, задержались мы на старте.